
CONDUCTION THERMIQUE-ISOLATION 
 

Propagation de la chaleur 
 
On place sur une barre des pointes tenues par de la paraffine 
On chauffe la barre à un bout 
On observe : 
 
Conclusion 
 
 
 

Transmission de la chaleur par conduction thermique  
 
Loi de Fourier 
Le transfert d’énergie entre une  source chaude et une source froide s’effectue par conduction 
La quantité de chaleur transmise pendant une durée ∆t est : 
 
 
 
∆t : 
 
Q : 
 
λ : 
 
S : 
 
∆θ : 
 
l 
 
Φ = Erreur !  flux thermique en Watt 
 
Exemple de coefficient de conductivité thermique λ 
Cuivre 385 Béton plein 1,75 Plâtre 0,5  
Aluminium 230 Calcaire 1,2 PVC 0,2  
Fer 70 verre 1,15 Bois tendre 0,12  
plomb 35 Eau 0,59 Plexiglas 0,08  
Granit 3,5 Air humide 0,59 Air sec 0,023  
 
Exercice 
Sachant que le flux thermique est de 2 625 W pour un mur d’épaisseur 18 cm , de surface 15 m² , de température 
intérieure 21 °C et de température extérieure 3 °C 
1) Calculer la conductivité thermique du matériau constituant le mur 
2) Quels est le matériau constituant le mur ? 
 
 
 
 
 
 
 



Echange de chaleur à travers une paroi 
 
Le sens de transfert de la chaleur se produit 
De l’intérieur vers l’extérieure 
 
Pour isoler une paroi on parle de résistance thermique, 
 c’est l’aptitude du matériau à s’opposer au passage de la chaleur 
 
r = Erreur !    
 
r : 
 
e : 
 
λ : 
 
Utilisation d’une abaque 
 
On prend deux matériaux : le plâtre et le PVC 
 
Pour une paroi de 5cm déterminer les deux résistances thermiques 
 
 
 
 
Dans le cas d’une paroi composée 
 
La résistance thermique totale d’une paroi est la somme des résistances thermiques des différents matériaux qui 
la constituent 
 
Exemple 
 
Pour diminuer le flux thermique un bureau d’études 
prévoit de coller sur le mur, une plaque de polystyrène 
expansé et une plaque de plâtre de 1 cm d’épaisseur 
On donne : ri = résistance intérieure =0,11 m².K/W 
re = résistance extérieure = 0,06 m².K/W 
Dans le cas ou la résistance thermique du mur est de 
0,1m².K/W , calculer l’épaisseur de la plaque de 
polystyrène pour que la résistance totale de la paroi soit 
de 3,5 m².K/W , sachant que sa conductivité thermique 
λ = 0,045 W/m.K 

 

 


